

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΙΩΝ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΟ ΓΙΟΧΑΝΕΣΜΠΟΥΡΓΚ

Η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, την Κυριακή, 21η Νοεμβρίου 2021, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου Παντάνασσας Γιοχάνεσμπουργκ, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνού.

Ο Ιερός Ναός Παναγίας Παντανάσσης, που οικοδομήθηκε στα βόρεια προάστια του Γιοχάνεσμπουργκ με προοπτική να προσελκύσει τους νέους μέσω της χρησιμοποίησης της αγγλικής γλώσσας, πρωτολειτούργησε το 1980 και αποτελεί έναν από τους πιο δημοφιλείς Ναούς της παροικίας.

Ο Ιεραπόστολος Πατριάρχης, όπως αποκαλείται στην Αφρική, λειτούργησε στον κατάμεστο Ναό, παρουσία του Υπατου Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Αντώνη Μανδρίτη, του Επιτετραμμένου της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Στέφανου Ιωαννίδη και του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Γιοχάνεσμπουργκ κ. Ιωάννη Χατζαντωνάκη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος τέλεσε μνημόσυνο εις μνήμη της Ευεργέτιδος Α. Πουρούλη και της θυγατέρας της Σαλώμης.

Στο κήρυγμά του ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αναφέρθηκε στη λαίλαπα του κορωναϊού που αποδεκατίζει τις ελληνικές κοινότητες, τονίζοντας πως, *«Η απουσία αγαπημένων προσώπων αποτελεί θλιβερό φαινόμενο τους τελευταίους μήνες, αλλά στην ψυχή μας δέον να βασιλεύει η ελπίδα και η πίστη ότι με τη βοήθεια του Θεού τελικά θα τα καταφέρουμε»*.

Στο τέλος, ο Πατριάρχης περιεκόσμησε τον κ. Σταύρο Νικολάου, διευθυντικό στέλεχος της φαρμακευτικής εταιρείας Aspen, με τον Ανώτατο Ταξιάρχη του Αγίου Μάρκου, για την βοήθεια που έχει προσφέρει στους συνανθρώπους του για την αντιμετώπιση του κορωναϊού.

Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης παρακάθισε σε γεύμα που παρέθεσε προς τιμήν του η Ενορία. Ο Πρόεδρος της ενορίας, καλωσόρισε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο με θερμά λόγια.

Κατόπιν, έλαβε τον λόγο ο κ. Σταύρος Νικολάου, ο οποίος αναφέρθηκε στην πολιτική του Πατριάρχου Θεοδώρου, για ελεύθερη πρόσβαση στην υγεία και στο πλαίσιο αυτό σχολίασε την παρασημοφόρηση του Νοτιοαφρικανού Προέδρου κ. Σύριλ Ραμαπόζα, ως εκ των ων ουκ άνευ λόγω της συμβολής του στην αντιμετώπιση του ιού Covid-19 και την αναγνώριση της θετικής του επιρροής του στην Αφρικανική Ένωση. Αναφέρθηκε δε στις συναντήσεις του Μακαριωτάτου με πολιτικούς παράγοντες της Νοτίου Αφρικής στην περιοχή του Γιοχάνεσμπουργκ και Πρετορίας.

Ακολούθησε πρόγραμμα παραδοσιακών χορών από το συγκρότημα της Μαίρης Βασιλείου. Σε κλίμα ευφορίας και ενθουσιασμού βλέποντας την άσπογη εκτέλεση του προγράμματος, ο Πατριάρχης δήλωσε τη χαρά του που βρίσκεται κοντά στους Έλληνες του Γιοχάνεσμπουργκ και την υπερηφάνεια του βλέποντας τα ελληνόπουλα της Διασποράς, να χορεύουν με τέτοιο ζήλο ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς.

Την επόμενη ημέρα, Δευτέρα, 22 Νοεμβρίου 2021, η Α.Θ. Μακαριότης, ο Πάπας και Πατριάρχης, επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Αγίου Νεκταρίου, Αγίου Νικολάου και Αγίου Παΐσιου του Αγιορείτου στην περιοχή του Χαρτμπίρσπουρτ.

Τον Μακαριώτατο υποδέχθηκαν, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνός, ο Γέροντας της αδελφότητας, Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Απόστολος και η Γερόντισσα μετά της συνοδείας αυτής.

Η οικοδόμηση της Ιεράς Μονής, πραγματοποιήθηκε την δεκαετία του 2000 κατ' επιθυμία του τότε Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Σεραφείμ, (νυν Ζιμπάμπουε και Αγκόλας), ενώ το οικόπεδο είχε αγοραστεί με πρωτοβουλία του π. Αθηνόδωρου Παπαευρυβιάδη, με ποσό που συγκεντρώθηκε εν μέρει από δωρεές Ελλήνων.

Με πρόνοια του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεόδωρου Β΄, επί Αρχιερατείας του νυν Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού, το 2017 εγκαταστάθηκε εκεί η πρώτη Μοναστική Αδελφότητα στη Νότιο Αφρική, που αποτελείται από πέντε μοναχές με καταγωγή από την Κρήτη. Η Μονή θεωρείται πνευματικό παιδί του Πατριάρχη που την επισκέπτεται ανελλιπώς σε κάθε του επίσκεψη στη Νότιο Αφρική.